

一路走 一路拍 一路赞叹

40多位市民巡访团成员走进市一院新院探访



4日上午,来自市民巡访团的40多位成员受邀来到市一院新院,参加该院组织举办的“新院新风采”主题探访活动。从一踏入院区开始,大伙就一路用手机、相机拍个不停,纷纷被眼前优美的环境、高端的设备和现代化的就医流程所折服,“手机相机空间不足,电也快用光了,但还是停不下来,只想多拍点照片、视频回去和家人分享。”市民巡访团副秘书长、市交通公共事业发展中心党总支委员朱健说。

走进医院地下一层,一座占地1500多平方米的能源站机房正在有序运转。能源站利用地下土壤温度冬暖夏凉的特点,在医院周边3条景观河道里设置了地源热泵井,通过自来水在管道内循环至地下进行换热,夏季将建筑热量排放到地下土壤中用于制冷,冬季从地下土壤取热供暖,同时实现全年供应生活热水。“这个环保理念太先进了,绿色能源取之不尽、用之不竭,这样的设计理念几十年都不落后。”上个月刚刚从崇川区虹桥街道城管办退休的刘德炎也是此次受邀探访的成员之一,他说,无论在街道还是社区工作,他都见证了城市的发展,而如此现代化的医院堪称城市新地标,让他觉得“南通人太有福气了”。和刘德炎一样深有同感的,还有另外一位市民巡访团成员、崇川区政协专职常委袁宏珍,“这样的能源站值得大力推广!”

手术是抢救生命、护佑健康的重要医疗手段。新院区共有52间手术间,其中44间在7500平方米的手术中心里,手术室内全部配备信息化、智能化的系统,实现手术的全流程信息跟踪。“这样现代化、智能化的医疗设施设备,符合了党的二十大报告中提出的‘创新是第一动力’,加快实施‘创新驱动发展战略’的要求。”72岁的市民巡访团骨干成员、市纪委特邀监察员保明在参观后,给出了这样的评价。

登上医院13层楼顶,大楼制高点是一座直径达23米的停机坪,设计最大起飞重量8吨,满足国内绝大部分的救援直升机的起飞要求,先进的助航设备、机场照明设备、气象设施、消防救援设备、机场标识等一应俱全,能够实现全天候安全起降。停机坪上还配备升降式转运电梯,确保病人能够第一时间获得高效转运。当天,市民巡访团中的摄影高手、开发区摄影家协会主席钱咸华不停地按下快门,为每一名来访者站

在空中停机坪上拍照留影,“实在太棒了,接下来我打算带着开发区摄影家协会的摄友们一起来采风,并用好自媒体平台做好市一院新院的宣传,让更多市民了解到这座现代化一流医院的风采!”来自巡访团中的“85后”成员、市农业农村局执法监督处科员陈嘉蔚认为,楼顶停机坪的设置真正体现了“生命至上”,“从停机坪能直达手术室,和时间赛跑,这真正给急危重症患者的抢救带来了福音!”

值得一提的是,市一院新院为减少患者就诊路线,将影像、手术、综合ICU、检验、消毒供应、内镜、病理等大型或复杂医技功能居中布置,优化就诊动线,为患者提供就诊便利;并打破内外科限制,以疾病为中心建立多样化诊疗中心,例如心脑中心是将心内科、胸心血管外科、神经内科和神经外科共同组成诊疗单元,这样能充分发挥学科交叉合作的优势,进一步提升患者就医体验感和满意度。“与老院相比,环境变美了,面积变大了,设备变先进了,但最核心的还是医疗服务!”袁宏珍对新院合理科学的流程设置频频点赞,并期待未来新院正式运行后,让市民享受到更加人性化的医疗服务。

当了18年的市民巡访团副团长,73岁的杜国元带领市民巡访团成员一起推动了南通的文明城市创建工作,“如此规模的一流医院真正把为民办实事落到了实处,这是健康南通建设的最好佐证,这样的设施设备比国外的医院还要好。”杜国元认为,与一流的硬件设施相匹配的,应当有一流的软件服务和高层次医疗人才的支撑。他呼吁,市民文明就医,用良好的文明素养为市一院新院增添一道亮丽的文明风景线。

市一院新院项目是南通市委、市政府与上海交通大学医学院附属仁济医院深化战略合作、提升医疗卫生发展水平、惠及长三角北翼特别是南通及周边地区人民的重要民生工程。市一院相关负责人表示,秉承沪通两地医院同质化发展的管理理念,市一院新院将对标上海医院的医疗质量标准,进一步提升精细化管理水平,借助上海仁济医院平台,通过多种模式加速培养发展所需的高素质人才梯队,实现自身转型发展的新突破,造福更多江海百姓。

文/冯启榕 图/李波 濮丛洲 汤周燕

科技向善 医者仁心

朱健 市民巡访团副秘书长、市交通公共事业发展中心党总支委员

电梯直达13层楼顶,爬上两段金属台阶,顿觉秋意如许、豁然开朗——扬子江似在眼前,紫琅湖尽在脚下,秀美的五山、满眼的绿植,几乎让人忘却了这里是座医疗重地。欣赏之余,我脑海里一下子浮现了美剧《医院五日》中描述的场景:2005年,美国新奥尔良市遭遇飓风袭击,撤离时,医护人员得先将病人“抬到担架上,穿过孔洞……爬过两段金属台阶,最终通向直升机停机坪”。将每名患者送至停机坪大约需要45分钟,从下午到天黑,只转移了50余名病人。

如何保证急危重症患者快速转运的同时,确保直升机安全起

降?这是患者们最关心的问题。只见工作人员轻启按钮,一座急救专用的升降式电梯轿厢缓缓升起至停机坪上,直升机送来患者可迅速转运至医院绿色通道,为救人争分夺秒赢得时间。

直升机的落地也很有讲究,停机坪直径达23米,四周的栏杆还可控制放倒,此外,还配备了先进齐全的助航设备、气象设施和救援设备,确保直升机可以全天候安全起降。

信息化的手术系统、智能化的发药系统,还有集成化的循环系统,初探第一人民医院新院,处处可感受到高科技的智慧元素和人文化的医者仁心。

一院情缘

保明 市民巡访团九组副组长、市公交巴士公司原书记、经理

11月4日,我们满怀期待地参加市第一人民医院“新院新风采”探访活动,走进了作为国内为数不多的单体建筑面积达到36万平方米的医疗建筑里。

在智能化药房,药师为我们演示了目前国内最先进的“库发一体”系统,自动化补药速度可以达到每小时1000多盒,最大限度地减少了病患的等待时间。在手术中心,44间手术室根据不同需求科学布局,手术机器人正虚位以待。在地下负一层的能源站,采用地源热泵可再生能源新技术,通过1000多口地源热泵井,为

全院提供制冷供暖和生活热水。在医院大楼的顶层设置了停机坪,先进的助航设备能够确保直升机全天候安全施救。

新院新风采,唤醒了我尘封已久的回忆。我保家老宅坐落在孩儿巷西,与人民医院近在咫尺,祖孙三代看病都在一院。“生病要到一院”在我儿时就扎下了根。就在去年春节,在一院温馨的病房里,我陪伴妻子度过了难忘的一周,医护人员专业、贴心的服务让我们如沐春风、深受感动。

新一院新风采,新征程新起点。百年一院将会焕发出美丽的青春。

